



当暮色为太行山脉镀上金边，建筑鳞次栉比勾勒城市天际线，街景烟火氤氲升腾生活气息，神农湖大桥长虹卧波，体育公园灯火辉煌，道路车流如织串联起夜的活力，一幅兼具现代质感与民生温度的夜景画卷在太行山上徐徐铺展。

城市建筑群在夜色中尽显格调。办公大楼的轮廓灯简洁大气，以暖黄光线勾勒出庄重规整的线条；商业综合体的外墙灯光灵动多变，与楼顶的霓虹招牌交相辉映；居民小区的窗灯星星点点，透出万家灯火的温馨，高低错落的建筑在灯光映衬下，构成层次丰富的城市夜景。

神农湖大桥无疑是夜色中的点睛之笔。桥身两侧的LED灯带次第点亮，暖黄与浅蓝的光线沿着桥梁弧线延伸，宛如一条流光溢彩的丝带横跨浊漳河。灯光倒映在平静的湖面，与岸边绿植的剪影交织，微风拂过，波光粼粼的湖面将桥影揉碎，形成“灯在水中游，人在画中走”的绝美意境。

长治体育公园的夜色充满生活暖意。园内的景观灯采用柔和的暖色调，照亮蜿蜒的健身步道、葱郁的林木与各式健身器材。饭后休闲的市民三三两两漫步闲谈，孩子们在灯光下追逐嬉戏，健身爱好者在指定区域舒展身姿，广场舞的轻快旋律与笑声、脚步声交织，构成一幅温馨和谐的民生图景。

城市道路是夜色中流动的脉络。太行东街、长兴中路等主干道上，车辆有序行驶，车灯形成的光带在道路上流动穿梭，与两侧商铺的招牌灯光、楼宇的轮廓灯交织成网，彰显着城市的商业活力与文化底蕴。

从桥梁到公园，从街道到建筑，璀璨灯火不仅照亮了长治的夜空，更点亮了市民的幸福生活。如今的长治夜景，既是城市建设高质量发展的生动写照，也是民生福祉持续提升的鲜活注脚。这座太行山上的城市在夜色中愈发迷人。

文/本报记者 刘婷婷

图/本报记者 张国平

# 流光溢彩 长治景新

璀璨夺目



灯火辉煌



星罗棋布



霓虹闪烁